



KENDERES

VÁROS KRÓNIKÁJA

XX. évfolyam 8. szám

2011. augusztus

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZZSZOLGÁLATI LAPJA

ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

Tisztelettel meghívjuk Önt 2011. szeptember 11-én, a
vitéz nagybányai Horthy Miklós
magyarországi temetésének
18. évfordulójára rendezett megemlékezésre.

10.00

Ökumenikus Istentisztelet a református templomban

11.30

Emlékezés

vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóra a Horthy – ligetben

13.00

A tisztelet és emlékezés kőszorának elhelyezése a Horthy – kriptában

14.00

Ebéd

Rendezvényünket jelenlétével megtisztelt v. nagybányai Horthy István
ösvégye, gróf Edelsheim Gyulai Ilona.



...És te, Vezér, Te legeslegutolsó,
Kinek még kard van az oldalán, lásd,
Mi imádkozva ejtjük ki neved
És várunk, várunk, mint a Messiást!

Legenda vagy itt, mese, fogalom,
Aranyvitéz és Máltai lovag.
Sereged: a Csaba vezér serege,
(Bosszús titánok és táltos lovak)...

(Reményik Sándor: Segítsetek)

Meghívó

Kenderes Város Önkormányzata ezúton meghívja Önt és kedves
családját az

Államalapító Szent István királyunk
tiszteletére rendezett ünnepségre.

A rendezvény helyszíne, időpontja:
Művelődési Ház, 2011. augusztus 20. (szombat) 15 óra

Ünnepi beszédet mond:
Fejér Andor országgyűlési képviselő.

„A mindennapi kenyér”- jelenet helyi amatőr szereplők
előadásában

Program:

Emlékezés Horthy István kormányzóhelyettes halálának 69.
évfordulója alkalmából.

Az új kenyér szentelése és áldásosztás.

„Kenderesért” emlékérmek átadása.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

Testületi ülések, önkormányzati rendeletek

TÁJÉKOZTATÓ AZ ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2011. július 7-ÉN TARTOTT RENDKÍVÜLI, NYÍLT ÜLÉSÉRŐL

A rendkívüli ülés első napirendi pontjában a Kisújszállás, Kenderes, Ecesgfalva Mikrotérségi Központi Orvosi Ügyeleti Társulás működtetésére kötött megállapodás módosításáról határozott a Képviselő-testület. A módosítást valamennyi jelenlévő képviselő megszavazta.

A második napirendi pontban a Szent István út 56. szám alatti, nem lakás célú önkormányzati ingatlan (fodrászüzlet) bérbe adásáról született határozat. A Testület megbízta a polgármestert, hogy kössön két évre szóló bérleti szerződést a bérlőnek jelentkező Kocsár Zsanett Erikával. A döntést valamennyi képviselő támogatta.

Pádár Lászlóné polgármester tájékoztatta a Képviselő-testületet arról, hogy ismételt megkeresték a Magyar Nemzeti Vagyongazdálkodási Zrt. képviselőit, állami tulajdonú ingatlanok ingyenes önkormányzati tulajdonba adásával kapcsolatban. A Testület határozatban döntött arról, hogy írásban is kezdeményezi az alábbi ingatlanok ingyenes önkormányzati tulajdonba kerülését:

- A Művelődési Ház 33/461-ed része,
- Kenderes, belterület 2155 hrsz.-ú kivett saját használatú út (3158m²) terület 1/1 része,
- Kenderes külterület 0575/2 hrsz.-ú épület (1009 m²) 1/1 része,
- Kenderes belterület Dózsa Gy. út 1/a. szám alatti, 1304/2 hrsz.-ú terület 1/1 része.

Az önkormányzat a tulajdonba vétel után gondoskodik az ingatlanok rendeltetésszerű használatáról, valamint vállalja a tulajdonba kerüléssel kapcsolatos eljárások költségeit.

A határozatot valamennyi képviselő támogatta.

A polgármester tájékoztatta a Képviselő-testületet arról, hogy a Városháza Szervező Bizottság megtárgyalta az idei Kenderesi Nap megrendezésével kapcsolatos kérdéseket. A bizottság úgy látja, hogy a drasztikusan lecsökkentett pénzügyi lehetőségeket, illetve az Önkormányzat rendkívül rossz gazdasági helyzetét tekintve az elvárt színvonalon nem rendezhető meg a kulturális rendezvény és a Bizottság javasolta, hogy az idén maradjon el a Kenderesi Nap. Vita után a Képviselő-testület határozattal kezdeményezte, hogy a Városháza Szervező Bizottság és a Képviselő-testület Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága is egyeztessen a városnap megszervezésének lehetőségéről. A határozatot valamennyi képviselő megszavazta.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

TÁJÉKOZTATÓ AZ ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2011. július 12-i RENDKÍVÜLI, NYÍLT ÜLÉSÉRŐL

A képviselő-testület ezen az ülésén első napirendi pontként a Kenderesi Nap megszervezésével kapcsolatos kérdéseket tárgyalta és végül úgy határozott, hogy nem a hagyományos városnap rendezvény kerül megszervezésre, hanem egy ún. családi délután. Ennek költségeire összesen 405.000 Ft összeg áll rendelkezésre, mely úgy képződik, hogy a képviselők lemondanak az augusztus havi tiszteletdíjukról, a polgármester pedig 25.000 Ft-ot ajánl fel a program megvalósítására. Ezen kívül a JNSZ Megyei Önkormányzat is biztosít 40.000 Ft-ot erre a célra. A családi délután megszervezésére és lebonyolítására a Művelődési Ház dolgozói kaptak megbízást. A döntést valamennyi jelenlévő képviselő megszavazta.

Az ülés második napirendi pontjában a Testület 9.964.114 Ft rövid lejáratú hitel felvételéről határozott, a szervezetfejlesztésre elnyert, ÁROP-1.A.2/A-2008-0097 kódjelű pályázat befejezéséhez. A hitel felvételére azért van szükség, mert a pályázat utófinanszírozásos, tehát a projekt költségeit az Önkormányzatnak fedeznie kell, s csak ezután hívható le a pályázati támogatás. A hitel felvételéhez az Önkormányzat biztosítékként felajánlotta az ezután befolyó pályázati támogatás összegét és az időarányosan képződő helyi és gépjárműadó bevételeket. A határozatot valamennyi jelenlévő képviselő megszavazta.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a helyben termelt áruk piacra jutásának feltételeit a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter rendeletben szabályozta. A rendelet lényegesen megkönnyíti a kistermelők piacon történő részvételét, mind a közvetlen fogyasztók, mind a kereskedelmi üzletek, mind pedig a közvetkeztetés irányába.

Az alábbiakban rövid ismertetőt nyújtunk a rendeletről. Kérjük, hogy aki bővebb tájékoztatást, illetve segítséget igényel, forduljon Turi Jánoshoz a Polgármesteri Hivatal fsz.12. számú irodájában. Telefon: 328-106.

ISMERTETŐ A 52/2010. (IV. 30.) FVM RENDELETRŐL

A rendelet hatálya kiterjed azokra a kistermelőkre, akik - kis mennyiségű, általuk megtermelt alaptermékkel vagy általa betakarított, összegyűjtött vadon termő alaptermékkel közvetlenül a végső fogyasztót, illetve a régió belüli vagy a gazdaság helyétől légvonalban számítva a Magyar Köztársaság területén legfeljebb 40 km távolságon belüli kiskereskedelmi vagy vendéglátó, illetve közvetkeztetési létesítményt (a továbbiakban együtt: vendéglátó létesítmény) látják el,

- kis mennyiségű, általuk megtermelt alaptermékkel előállított élelmiszerrel közvetlenül a végső fogyasztót, illetve a régió belüli vagy a gazdaság helyétől légvonalban számítva a Magyar Köztársaság területén legfeljebb 40 km távolságon belüli kiskereskedelmi vagy vendéglátó létesítményt látják el,

- kis mennyiségű, általuk jogszerűen kifogott hallal, közvetlenül a végső fogyasztót, illetve a régió belüli vagy a gazdaság helyétől légvonalban számítva a Magyar Köztársaság területén legfeljebb 40 km távolságon belüli kiskereskedelmi vagy vendéglátó létesítményt látják el,

- falusi vendégasztalt üzemeltetnek.

A kistermelő az I. § (1) bekezdése szerinti tevékenységének – kivéve kis mennyiségű nem állati eredetű alaptermék termelését, vadon termő alaptermék összegyűjtését és betakarítását – megkezdését, tevékenységének lényeges megváltozását, szüneteltetését és megszűnését a gazdaság helye szerint illetékes, JNSZ Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóságának (Karcag, Ady E. út 2. 5300.) írásban be kell jelentenie, a következő adatok feltüntetésével:

a) a kistermelő neve, címe,

b) a gazdaság vagy élelmiszer-előállítás helye,

c) az értékesíteni kívánt élelmiszerek megnevezése.

Az Igazgatóság a kistermelőt nyilvántartásba veszi és regisztrációs számmal látja el.

Állati eredetű alap-, feldolgozatlan és feldolgozott termék csak akkor hozható forgalomba, ha az állomány, amelyből az adott termék származik, igazoltan részt vesz a kötelezően előírt mentesítési programokban, illetve – tejtermelő állomány esetében – amely igazoltan mentes gümőkórtól és brucellózistól. Ennek igazolására a kistermelő kérelmére az illetékes kerületi hivatal hatósági állatorvosa hatósági állatorvosi bizonyítványt állít ki.

A kistermelőnek az alaptermékkel előállított élelmiszerről adatlapot kell készítenie a következő tartalommal:

a) a kistermelő neve, címe,

b) az élelmiszer-előállítás helye,

c) az élelmiszer megnevezése,

d) az összetevők csökkenő sorrendben való felsorolása,

e) fogyasztóhatósági időtartam, illetve minőség megőrzési időtartam,

f) tárolási hőmérséklet.

A falusi vendégasztal keretében előállított élelmiszerekről adatlapot nem kell vezetni.

A kistermelőnek nyilvántartást kell vezetnie az általa előállított termékek mennyiségéről, az előállítás idejéről, az értékesített mennyiségről és az értékesítés helyéről, idejéről. A nyilvántartást vagy annak másolatát a kistermelőnek az árusítás helyén kell tartani. A kistermelő köteles a nyilvántartást, valamint a húsvizsgálatot igazoló hússzállítási igazolásokat 2 évig megőrizni.

A kistermelő tulajdonában lévő, gazdaságában nevelt és a gazdaság helyén levő baromfi és nyúlfelek vágás előtti állomány szintű, valamint vágás utáni húsvizsgálatát a hatósági vagy a jogosult állatorvos a gazdaság helyén végzi el, a vizsgálat után hússzállítási igazolást állít ki, amely alapján a baromfi és nyúlfele húsa forgalomba hozható. A vágás utáni húsvizsgálatot nem kell elvégeztetni, ha a heti vágási szám a heti maximális mennyiség 25%-át nem haladja meg, és az értékesítés közvetlenül a végső fogyasztó részére történik a gazdaság helye szerinti településen. A vágás időpontját azonban ez esetben is be kell jelenteni a hatósági vagy a jogosult állatorvosnak. A levágott baromfi és nyúlfele húsának vizsgálata a gazdaság helye szerinti piacon, vásáron, rendezvényen és engedélyezett ideiglenes árusító helyen történik. Kiskereskedelmi vagy vendéglátó létesítmény részére csak húsvizsgálaton átesett és hússzállítási igazolással rendelkező hús értékesíthető.

A kistermelő saját gazdaságában nevelt, e rendelet szerinti értékesítésre szánt, tulajdonában lévő sertés, juh, kecske,

szarvasmarha, strucc és emu csak engedélyezett vágóhídon kerülhet levágásra, a hatósági vagy a jogosult állatorvos az elvégzett húsvizsgálat után húszzállítási igazolást állít ki.

Falusi vendégasztal vagy a gazdaság helye szerinti településen rendezvény keretében, a kistermelő által levágott sertés, 30 hónaposnál nem idősebb szarvasmarha, illetve 18 hónaposnál nem idősebb birka vagy kecske húsból elkészített ételt felkinálhatja helyben fogyasztásra. A kistermelő ilyen módon évente 12 saját sertést, 24 juhot, 24 kecskét, és 2 szarvasmarhát vághat le és dolgozhat fel. A vágást és ételkészítési programot az állatvágás előtt 48 órával, írásban be kell jelenteni az illetékes kerületi hivatalnak.

Kis mennyiség meghatározása alaptermékek és ebből előállított termékek vonatkozásában:

	Termék vagy alaptermék, és a hozzá kapcsolódó tevékenység megnevezése	Heti* max. mennyiség	Éves max. mennyiség**
1	Kifejlett vagy növendék sertés vagy juh vagy kecske vagy strucc vagy emu levágása és húsának értékesítése	6 db	72 db
2	50 kg alatti malac vagy 15 kg alatti bárány, gida levágása és húsának értékesítése***	10 db	120 db
3	Kifejlett vagy növendék szarvasmarha levágása és húsának értékesítése	2 db	24 db
4	100 kg alatti borjú levágása és húsának értékesítése***	2 db	24 db
5	Házi tyúkfélé levágása és húsának értékesítése	200 db	
6	Víziszármazék vagy pulyka levágása és húsának értékesítése	100 db	
7	Nyúlfélé levágása és húsának értékesítése	50 db	
8	Húskészítmény előállítása és értékesítése	70 kg	2.600 kg
9	Tej értékesítése	200 liter	
10	Tejtermék előállítása és értékesítése	40 kg	
11	Méz és méhészeti termék értékesítése		Együttesen 5000 kg
12	Tojás értékesítése	500 db	20.000 db
13	Hal értékesítése		6.000 kg
14	Növényi eredetű alaptermék értékesítése		20.000 kg
15	Savanyúság	150 kg	5.200 kg
16	Növényi eredetű, hőkezeléssel feldolgozott termék értékesítése	150 kg	5.200 kg
17	Egyéb feldolgozott növényi eredetű termék értékesítése	50 kg	
18	Vadon termő betakarított, összegyűjtött termék értékesítése	50 kg	
19	Termesztett gomba értékesítése	100 Kg	
20	A jövedéki adóról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló 2003. évi CXXVII. törvény 67. § (2) bekezdés b) pontja szerinti bérfőzött, illetve a 67/A. § (4) bekezdés b) pontja szerinti magánfőzésből származó párlat értékesítése		2 hl tiszta szesznek megfelelő párlat
21	Egyéb élelmiszer értékesítése	50 kg	

Kistermelő által végezhető szolgáltatások

A	B
A szolgáltatás megnevezése	A szolgáltatás nyújtásának helye
- 1. füstölés	- a szolgáltatást végző kistermelő gazdaságának helye
- 2. aszalás, szárítás, őrlés	- a szolgáltatást végző kistermelő gazdaságának helye
- 3. állat vágása és húsának feldolgozása	- megfelelően kialakított hely a falusi vendégasztal helyén vagy rendezvény helyén
- 4. Ételkészítés (beleértve kenyér, tészta, befőtt, lekvár, pogácsa)	- megfelelően kialakított hely a falusi vendégasztal helyén vagy rendezvény helyén
- 5. terménytisztítás	- a szolgáltatást igénybe vevő kistermelő gazdaságának helye
- 6. olajos magvak (olajütés) és gyümölcsök, zöldségek préselése, pasztórizálása	- a szolgáltatást igénybe vevő kistermelő gazdaságának helye

A HIVATAL HÍREI

Tájékoztató közterületi árusítás lehetőségéről

A szomszéd településeken járva tapasztalható, hogy a főútvonal mentén húzódo közterületeken sokan árusítják a saját maguk által megtermelt, illetve egyéb árukat. A forgalmas főút vélhetően jó lehetőséget biztosít a kereskedéshez, ennél fogva a jövedelem-szerzéshez.

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy ez a lehetőség Kenderesen is fennáll! Akinek van olyan terméke, amit piacépésnek ítél, bérelhet közterületen helyet az árusításhoz. Fontos, hogy a tevékenység megkezdése előtt a Polgármesteri Hivatalban közterület-foglalási engedélyt kell kiváltania, illetve a kereskedéshez regisztráltatnia kell magát!

*Dr. Gaszparjan Karen
jegyző*

Tájékoztató komposztáló láda igénylésről

A Science Consulting Kft. felajánlotta Kenderes Város Önkormányzatának lakossági komposztáló ládák pályázattal történő beszerzését. A pályázat finanszírozása nem volt megoldható, mivel az önkormányzatunknak kellett volna kifizetnie.

Kenderes Város Önkormányzata lakossági igényfelmérést végzett komposztáló láda pályázat beadáshoz. A lakosság körében az igényfelmérés sikeresen megtörtént, összesen 105 fő jelentkezett. A pályázati lehetőséggel kapcsolatban megkerestük az Euro Hungaricum Közhasznú Alapítványt, aki a szükséges komposztáló ládákat a KEOP-1.1.1. „Települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek fejlesztése” konstrukció keretében kívánta megvalósítani, és csak helyszíneket keresett a ládák kihelyezésére nyertes pályázata lebonyolításához. Mivel egy meghatározott keretösszeggel és annak megfelelő keretszámú ládával rendelkezett az alapítvány, ezért a nála országosan felgyűlt igényeket nem tudta maradéktalanul teljesíteni. Ekkor tájékoztattak, hogy Kenderesre már nem tud kihelyezni a ládákból. A kiíró hatóság sajnos időközben -2011 május hónapban- bezárta a pályázati lehetőséget. Az új pályázat beadására előreláthatóan 2012. év tavaszán lesz lehetőség, melyről az Euro Hungaricum Közhasznú Alapítvány értesíteni fogja Önkormányzatunkat.

*Polgármesteri Hivatal
Műszaki csoport*

TÁJÉKOZTATÓ

A KENDERESI NONPROFIT KFT.-RŐL

Legutóbb a Kenderesi Krónika 5. számában olvashattak a Kft. -ről, ezért időszerű beszámolni az eltelt időszak történéseiről, annál is inkább, mivel sokan kevés, illetve téves információval rendelkeznek a társasággal kapcsolatban.

A 2011. március 23-án született testületi döntés egyhangú szavazással támogatta a Kenderesi Nonprofit Kft. létrehozását.

Szerencsésebb lett volna, ha ez az alapítás évekkal ezelőtti megtörténik, amikor az önkormányzat nem szenvedett ilyen forráshiányban, de jobb későn, mint soha. Rendelkezésre áll egy jogilag működőképes gazdasági társaság, amely hosszabb távon a helyi önellátás motorja lehet, amint arra számtalan településen van példa.

Az év elején szép ígéretek hangoztak el pályázati lehetőségekről, a vidék támogatásáról, ami sajnos csúszik, de talán a közeli időpontban megjelennek olyan pályázati kiírások, amelyekre társaságunk is pályázhat. Nagy szükség lenne pluszforrásra, hogy elképzeléseinket megvalósítsuk.

Én a Kft. alkalmazottja vagyok, a fizetésemet nem az önkormányzattól kapom. Két hónapban számoltam el bért, jelenleg sem, és mindaddig nem veszek fel fizetést, amíg bevétel nem képződik.

A belterületi önkormányzati ingatlanok termelésbe állítása ebben az évben nem sikerült, amit az időjárás és egyéb tényezők befolyásoltak. Erről a tervről azonban nem tettünk le és remélem 2012-ben sikerül a területek adottságainak megfelelő növénykultúrát találni, amit megfelelően hasznosíthatunk. Jelenleg a területek művelésbe állításának előkészítése folyik.

A külterületen levő területek hasznosítására is lenne ötlet, elsősorban energia növények termesztése merült fel.

A száraztésztai készítő üzem előírásoknak megfelelő kialakítása folyamatban van, a berendezéseket, felszereléseket megpróbáljuk minél költség takarékosabban megoldani, de az engedélyeztetési eljárás költségeit és az élelmiszer előállító helynek megfelelő előírásokat nem tudjuk befolyásolni.

A helyi termelőkkel, gazdákkal megpróbálok intenzívebb kapcsolatot tartani, mert a Kenderesi Krónikában megjelent két felhívásnak alig volt hatása. Ezen a területen sokkal több lehetőség van annál, mint amivel eddig élünk (az adminisztratív és pénzügyi nehézségek ellenére).

Próbáljunk meg közösen egy olyan adatbázist létrehozni, ami alapján tervezhető lenne a felvásárlandó termékek köre, mennyisége, ideje.

A középiskola területén tervezett vágópont talán a húsellátás terén is hozhatna változást.

A pénztelenség természetesen határt szab a lehetőségeinknek, de ismételtlen kérem Önöket, hogy keressenek gondjaikkal, ötleteikkel. 57 éve élek a településen, bizalommal forduljanak hozzám, közösen összefogva biztosan tovább jutunk.

*Korpás Balint
ügyvezető igazgató*

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerv Tájékoztatója

E. coli okozta megbetegedések megelőzése

Mi is tulajdonképpen az E. coli?

Az Escherichia coli (E. coli) egy baktérium, mely a beleinkben él és teljesen ártalmatlan, a normális bélflóra legfontosabb tagja. A születés után néhány nappal telepszik meg a vastagbél nyálkahártyáján, ahol fontos élettani funkciót tölt be a B- és K-vitamin termelésével, illetve a normális bélflóra egyensúlyának

fenntartásával.

A hasznos baktériumokon kívül vannak károsak is, amelyek az ember bármely belső szervében gennyes, gyulladással elváltozásokat hoznak létre, amelyekre elsődlegesen a legyengült immunrendszerű, az 5 év alatti gyerekek és az idősebbek fogékonyabbak. A káros baktériumnak egyik típusa a kiváltója a Németországban kialakult hasmenéses járválynak is.

A nyári szezonra való tekintettel, illetve az utóbbi hetekben zajló járványügyi események aktualitása miatt továbbiakban csak a káros E. coliról esik szó:

A mindennapi életünk során hogyan lehet megfertőződni az E. colival?

A fertőzés többnyire szennyezett és nem kellően hőkezelt élelmiszer (hús, tej), nyersen fogyasztott zöldség, gyümölcs útján, ivóvízzel, de piszkos kéz közvetítésével is terjed. Az Európai Unió 13 országában az utóbbi időben figyelem középpontjába kerültek az E. coli által okozott megbetegedések, melyek kialakulásában döntően nyersen fogyasztott, csiráztafásra használt magok játszhattak közvetítő szerepet, de emellett korlátozott számú emberről – emberre terjedő, általános higiénés szabályok betartásának elhanyagolásával összefüggő fertőzést is igazoltak.

Az E. coli fertőzés megelőzése

- A megbetegedések terjesztésében a piszkos kéznek döntő jelentősége van, ezért a kézmosásra fokozottan ügyelni kell. Élelmiszerekkel való érintkezés előtt és után, illetve étkezés előtt, WC használat után, pelenkacserét követően, állatokkal, állatok ürülékével való érintkezés után feltétlenül kezet kell mosni.
- Hasmenéses vagy hányásos megbetegedésben szenvedő személy ne vegyen részt ételkészítésben.
- A húsféléket alaposan át kell sütni, meg kell főzni fogyasztás előtt, mert a sütés-főzés elpusztítja a baktériumokat.
- Minden zöldséget, gyümölcsöt alaposan meg kell mosni folyó vízben, különösen azokat, amelyeket nyersen fogyasztanak.
- Kerüljük a saját termesztésű csirázott magok vagy vásárolt csirák nyersen történő fogyasztását.
- Külön vágódeszkát célszerű használni a nyers húsokhoz és a megfőzött, megsütött húsokhoz, illetve a friss zöldségekhez. Az ételkészítéshez használatos eszközöket használat után mosószeres vízzel alaposan meg kell tisztítani.

A betegség tünetei, kezelése

Hasmenés (lehet véres is), alhasi görcs, ritkán láz, esetenként hányás. Az E. coli enteritis banális esetben folyadékpótlással és néhány napos diétával meggyógyul. Elhúzódó esetben, illetve súlyos esetekben forduljon orvoshoz!

A hasmenéses beteg étrendje

Az első időszakban csak a megfelelő folyadékpótlásról (cukor nélküli tea, zöldségfőzet) kell gondoskodni, ezután a főként keményítő tartalmú táplálékok kerülhetnek asztalunkra (főtt burgonya, pirított kenyér, főtt rizs, reszelt alma, sárgarépa, stb), csak fokozatosan térjünk vissza a normál étrendhez.

*Dr. Borsos Anikó
Kistérségi tisztí főorvos*

Tisztelt Lakosság!

A napokban értesültem arról, hogy Bánhalmán egy karcagi szolgáltató megbízásából felmérést végeznek az ott élő idősök körében, valamint számukra ingyenesen ajánlanak szolgálatást.

Szeretném felhívni ellátottaink figyelmét arra, hogy a híresztelésekkel ellentétben a Területi Gondozási Központban nem szűnik meg az idősökkel kapcsolatos ellátási formák közül egyik sem. Tehát intézményünk továbbra is nyújtja a szociális étkeztetést és a házi segítségnyújtást is. Egy ellátási formát egy ellátott csak 1 szolgáltatótól vehet igénybe, egyszerre két szolgáltatóval nem lehet kapcsolatban. Az állam csak egyszeresen

fizet normatívát 1 ellátott után. Ezért irattuk alá minden ellátottunkkal azt a nyilatkozatot, hogy más szolgáltatótól nem igényel semmilyen szociális alapellátást.

Az idős lakosság kérésére az intézmény ellátottjainak a Kenderesi Nonprofit Kft. is nyújt ingyenes szolgáltatást (udvar rendben tartása, meszelés, festés, nagyobb fizikai erőt kívánó egyéb munkák). Erre vonatkozó igényeiket jelezhetik a tanyagondnoknak és a gondozóknak, ill. intézményünk felé (528-037-es telefonszámon), valamint a Nonprofit Kft. vezetőjének, Korpás Bálintnak a 30/2774330-as telefonszámon.

Intézményünk már évtizedek óta ellátja a településen élő idős embereket. Az ellátást az önkormányzat folyamatosan figyelemmel kíséri, házi gondozóink lelkiismeretes, képzett szakemberek, az ellátottak elégedettek az általunk nyújtott szolgáltatással. Bizvást ajánlhatom tehát több éves tapasztalatokkal rendelkező intézményünket bármilyen más szociális szolgáltatóval szemben, hiszen a törvények által szabályozott térítési díj ellenében megbízható, szakszerű, felügyelt szociális szolgáltatást kapnak.

*Tisztelettel:
Orvos Anetta Csilla
intézményvezető*

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

Apáczai Csere János Általános Iskola

KÉZMŰVES TÁBOR 2011.

Az idén már az ötödik Kézműves tábor került megrendezésre az Apáczai Csere János Általános Iskola alsó tagozatos tanulói részére. 44 kisgyerek vett részt, köztük leendő elsősök is, az ötnapos programon. Hagyományainkhoz híven sok-sok kézműves foglalkozáson ügyeskedhettek, ismerkedhettek meg különböző technikákkal, készíthettek sokféle játékot, amit aztán ki is próbáltak gyerekeink. Volt táncház, népdal tanulás, sőt mézeskalács sütés is. Vendégségben voltunk a Városi Könyvtárban, ahol népmesék vetítésével és népi játékokkal vártak bennünket. Megtekintettük a Néprajzi Kiállítóterem anyagát. És persze nem maradt el a strandolás sem, egy napot Túrkevén töltöttünk. A jókedvet fokozta a tábori farsang, illetve a táborzáráson előadott népmesék dramatizálása.

Ez évben a sikeres táborozást segítették: a Városi Könyvtár dolgozói, a Központi konyha dolgozói, helyet adtak nekünk konyhájukban a Családsegítő dolgozói. Támogatást nyújtott a Tehetséges Kenderesi Gyerekekért Alapítvány. A táborozó gyerekek szülei sok finomsággal járultak hozzá a tizoraikhoz és uzsonnához. A hét programjának lebonyolításában részt vett Bozsó Györgyné, Futóné Fodor Edit, Töröcsikné Finta Mónika, Szabóné Bóta Henrietta, Herceg Ágnes, Kovács Sándorné, Vízi Jánosné, Juhász Andrásné és Ferenczi Marianna. Mindnyájuknak köszönet érte!

*Király Lászlóné
táborvezető*



„Időzz a művészettel” kézműves tábor

Kora tavasszal kaptuk a hírt, hogy a kisújszállási Alapfokú Művészetoktatási Intézménnyel közös TÁMOP- 3.2.11/10-1-2010-0141 „Van új a nap alatt” című pályázatunk mégis nyert.

Ennek keretében július 10-14. között 21 alsós tanuló 5 napig kedvezményesen táborozhatott Magyarhertelenden három nevelő felügyeletével.

Busszal indultunk a hosszú útra. Az idei esős nyárban szerencsésen választottunk időpontot, melegrekordok közepette fürödhettünk a helyi strandon és a Balatonnál.

Az 5 nap alatt 4x3 órát „időztünk” a művészetekkel: dalokat tanultunk; batikoltunk; só-liszt gyurmáztunk; üveget, textilt és Vasarely nyomán képeket festettünk.

Szabadidőnkben megismerkedtünk a környék nevezetességeivel. Kirándultunk Abaligetre a cseppkőbarlangba; Orfűre a malomhoz és a tanösvényre. Pécsent megtekintettük a székesegyházat, a dzsámit, a Vasarely Múzeumot valamint ellátogattunk Somogyvámosra a Krisna-völgybe.

Hazafelé pedig kis kitérővel megálltunk Siklós felújított váránál és Pakson az atomerőmű Tájékoztató és Látogató Központjánál. Jókedvűen, élményekkel telve érkezünk haza.

Reményeink szerint a gyerekek a témahét folyamán szerzett tapasztalataikat eredményesen tudják majd alkalmazni a mindennapok során.

A szülőktől érkezett mindenfajta segítséget és adományt köszönünk.

A táborozás alatt készült fotók az iskola honlapján (apke.hu) tekinthetők meg.

Bozsó Györgyné

Vízmű

HÁLÓZATMOSATÁS BÁNHÁLMÁN

Kenderes Város Vízmű, 2011. augusztus 08-tól -augusztus 13-ig Bánhalma teljes területén a lerakódott vas-és mangánüledék eltávolítása érdekében hálózat-karbantartási munkálatok keretén belül hálózatmosatást, víztoronytisztítást és hálózat-fertőtlenítést végez. A munkavégzésünk következtében az ivóvízhálózaton szolgáltatott víz átmenetileg opálössé, zavarossá válhat, a fertőtlenítés következtében a víz erősebben klóros szagúvá válhat, illetve előfordulhat nyomásingadozás és átmeneti vízhiány is a településen. Megértésüket és türelmüket köszönjük!

Kenderes Város Vízmű

KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Andrea Éva

Móricz Zsigmond Művelődési Ház Vendégváró (rendezvények, programok)

augusztus 13. (szombat)

Elszármazottak Találkozója a Horthy kastélyban

augusztus 14. (vasárnap)

Kenderesi Családi Nap a Horthy-ligetben

augusztus 20. (szombat) 15 óra

Államalapító Szent István és az új kenyér ünnepe
a Művelődési Házban

szeptember 10. (szombat)

Magyarok vására a református templomkertben

szeptember 11. (vasárnap)

Emlékezés Horthy Miklós újratemetésének
18. évfordulóján

szeptember 17. (szombat)

Rokkantnap a Mozgáskorlátozottak Helyi csoportja
szervezésében a Művelődési Házban

szeptember 19. (hétfő) 8.00-13.00

Véradás a Művelődési Házban

A szolnoki Szigligeti Színházba szóló, 2011/2012-es évadra megváltott színházbérletek átvehetők 2011. augusztus 23-tól (kedd) a Művelődési Házban.

Felhívás

A kisújszállási Alapfokú Művészetoktatási Intézmény a 2011/2012-es tanévre felvételt hirdet a következő tanszakokra: zongora, hegedű, gordonka, gitár, szintetizátor, fuvola, furulya, oboa, klarinét, szaxofon, trombita, kürt, ütő, népi hegedű.

A különböző tanszakok kellő számú jelentkező esetén - kihelyezett képzés keretében - a kenderesi Móricz Zsigmond Művelődési Házban indulnak.

A művészeti tanulmányokkal kapcsolatos kérdéseikre szívesen válaszolnak a kisújszállási Zeneiskolában (tel.: 06-59/520-591), illetve a kenderesi Móricz Zsigmond Művelődési Házban (tel.: 06-59/328-141).

A türkevei Korda Vince Alapfokú Művészetoktatási Intézmény a 2011/2012-es tanévre felvételt hirdet a következő tanszakokra: néptánc, társastánc, grafika.

A különböző tanszakok kellő számú jelentkező esetén - kihelyezett képzés keretében - szintén a kenderesi Móricz Zsigmond Művelődési Házban indulnak.

A művészeti tanulmányokkal kapcsolatos kérdéseikre szívesen válaszolnak a türkevei iskolában (tel.: 06-56/361-245), illetve a kenderesi Móricz Zsigmond Művelődési Házban (tel.: 06-59/328-141).

Városi Könyvtár

Új könyveinkből ajánljuk

Andrew Matthews:

Hallgass a szívedre (akkor is, ha nehéz idők jönnek!)

Andrew Matthews: Legyél boldog ünédzser!

Bartos Erika: Zakatoló (gyerekversek)

Csernus Imre: A fájdalom arcai

Csernus Imre: Felnőtt húsleves (élet-és ételérzések)

Danelle Harmon: A Dacos
Az emberi test atlasza

Fejős Éva: Csajok

Fejős Éva: A mexikói

Helen Foster:

Könnyű GI diéta (Fogyjunk le, valamint csökkentjük a szívmegetegedések és ráncok idő előtti kialakulásának kockázatát a glikémiás index segítségével!)

Jane Austen: Büszkeség és balítélet

Leslie L. Lawrence: Ördög, ördög, ki a házból!

Leslie L. Lawrence: A villogó fények kolostora 1-2. rész

Liz Sheridan:

Dizzy és Jimmy (szerelmem története)

Peter Freund: Laura és a Fény Labirintusa

Peter Freund: Laura és a Tűzkigyó gyűrűje

Peter Freund:

Laura és az Ezüstszifx rejtvénye

Rácz Zsuzsa:

Ismeritek Terézanyut? (20 év válogatott írásai)

Szabó Magda: Liber Mortis

Szalai Vivien:

Hamis gyönyör (igaz történet alapján)

Szalai Vivien:

Drága kéz (igaz történet alapján)

Thomas Berger: Kis Nagy Ember

Thomas Berger: Kis Nagy Ember visszatér

„CIVIL SZFÉRA” HÍREI



LÉGY TE IS KORDA VINCÉS!

Kenderesi mozgásra vágyó gyerekek figyelem! Aki kedvet érez, hogy csatlakozzon a társastánc tanszakhoz, ne késlekedjen!

Ha gyermekvédelmi támogatásban részesültök, hozzátok egy fénymásolatot a határozatról az Ifjúság út 1. szám alá, itt ki is tudjátok tölteni szülőitekkkel a jelentkezési lapot.

Ebben az esetben nem kell tandíjat fizetni! (alsó korhatár 7 év) Az új tagok ajándékot kapnak ha leadják a jelentkezési lapot a Családi Napon! Hogy mi lesz az ajándék? Legyen meglepetés! Ha még bizonytalan vagy, gyere és nézd meg azokat, akik már tagjai a csoportnak! Augusztus 14-én a Családi Napon fellépnek! Jelentkezési lapok itt is lesznek!

Mire vársz? Ne késlekedj, ajándékunk véges! Várunk szeretettel: a Korda Vince társastánc-szak tanárai és diákjai!

Jámborné Gyolcsos Brigitta

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik 2011. július 6-án (szerdán) szabadidejüket feláldozva, fáradságot nem kímélve a Medosz SE sportpályáján karbantartási munkákat (fünyírás, tereprendezés stb.) végeztek, mindezzel tanúbizonyosságot téve arról, hogy közösen, együttműködve eredményeket érhetünk el!

Résztevők: id. Berta Mihály, ifj. Berta Mihály, Berta Péter, Csontos István, Farkas Tamás, HFJ Mémőki Iroda Kft. dolgozói, Kiss Zoltán, Lakatos János, Lakatos Viktor, Patkó Norbert, Szerencsi Miklós, Sipos Bálint.

Külön köszönet Kiss Zoltánnak, az „Alföldi Falatozó” üzemeltetőjének, hogy a résztvevők számára ingyenesen biztosította az étkezést, valamint a HFJ Mémőki Iroda Kft.-nek a rendelkezésre bocsátott gépekért!

MEDOSZ SE Elnöksége

FELHÍVÁS!

A MEDOSZ SE Elnöksége összefogásra kéri fel a sportrajongókat! Kérünk mindenkit, aki az Egyesület munkájához bármilyen módon (akár kizárólag munkarejével) hozzá tud járulni, szíveskedjen az Egyesület vezetőjét megkeresni!

Elérhetőség: **Horváth Ferenc József**
MEDOSZ SE Elnöke
06-20/569-5213

II. MAGYAROK VÁSÁRA

Kenderesen

2011. 09. 10-én szombaton reggel 9 órától
a Református Templom kertjében.



Kenderesieknek, Kenderesért szeretnénk újra megrendezni és kérni az Önök segítségét, szíves közreműködését.

Hívunk néptáncosokat, énekkart, citerazenekart, ijszokat, kézműves eladókat, és hívjuk a kenderesieket is!

Saját jövőnk, nemzetünk érdekében
csak **MAGYAR** termékek, **MAGYAR** áruk forgalmazóit várjuk!

Östermelők, készítőik, itt a helye mindenkinek!

Ha valakinek csak egy üveg lekvárja, befőttje, szárasztésztája, szalámija, bora, saját maga szötte szőnyege, csipkéje, saját maga által termelt burgonyája, répája, almája, stb., saját maga által nevelt jöszága, csirkéje, libája, kacsája, tojása van eladó, hozza bátran a

Magyarok Vásárába!

Szeretettel várjuk Nemzetünk és utódaink büszke jövőjéért!
(Elárúsító asztalt mindenki hozzon magával!)

De ha csak érdeklődik valaki, vagy baráti beszélgetésre vágyik, vagy a jövőnk építő közösség hangulatára, vagy egy áldomásra, akkor is itt a helye!

*Baráti üdvözléssel:
a rendezőség.*

KENDERESI CSALÁDI NAP

2011. augusztus 14. (vasárnap), Horthy - liget

PROGRAM:

9.00 - 12.00: **KOLYOKKUPA** grundfoci és streetball verseny

8.00 - 12.00: Kunsági **ÉTELFŐZŐ VERSENY**

10 órától folyamatosan:

- **KIRAKODÓ VÁSÁR**

- Vöröskeresztes **EGÉSZSÉGSÁTOR** /ingyenes vérnyomás- és vércukorszint mérés/

- **ASZTROLÓGUS**

- **LÉGVÁR**

- Országos **SZALMA- ÉS CSUHÉFONÓK** Baráti Társasága Egyesületének bemutatója

12.15 - 12.45: főtárgyalás és a sportvetélkedők eredményhirdetése

12.45 - 13.30: „Jó ebédhez szól a nóta...” **MURÁNYINÉ MARIKA ÉS GELEI TAMÁS** magyar nóta válogatása

13.30 - 13.45: a **KVAMI** kenderesi és kisújszállási diákjainak latin-amerikai- és standard táncbemutatója

13.45 - 14.00: „Rózsa, rózsza, százlevelű rózsza...” a **MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK** Kenderesi Csoportja énekkarának népdal válogatása

14.00 - 14.30: a **DALMA DANCE CLUB** modern tánc egyvelege

14.30 - 15.30: bohóc műsor és lufihajtogatás a **MÓKA DUÓ** közreműködésével

15.30 - 15.45: a **TOPOGÓK NÉPTÁNC CSOPORT** bemutatója

15.45 - 16.00: a kisújszállási **SALSA CLUB** műsora

16.00 - 17.00: a **KVAMI** kenderesi néptánc tagozatának előadása

17.00 - 18.00: musical összeállítás **BALLA MELINDA ÉS KERÉKGYÁRTÓ CSABA** tolmácsolásában

18.00 - 19.00: **BETTY** könnyűzenei műsora

19.00 - 21.00: **DOGS KONCERT**

Tombolasorsolás a nap folyamán több alkalommal!

A műsorváltogatás jogát fenntartjuk!

**18 ÓRÁTÓL AZ ÖNKORMÁNYZAT
MEGVENDÉGELI A CSALÁDI NAPRA KILÁTOGATÓKAT!**

Mindenkinek tartalmas kikapcsolódást és jó szórakozást kívánunk!